

В администрации Московского района состоялось совместное заседание комиссий правоохранительной направленности по вопросу профилактики употребления учащимися образовательных учреждений алкогольной и табачной продукции.

В ходе заседания выступил начальник отдела здравоохранения Антон Атрощенко, который сообщил, что в этом году медицинскими работниками было выявлено 11 детей из неблагополучных семей. А всего на учете в лечебно-профилактических учреждениях детской сети состоят 97 социально неблагополучных семей, в которых воспитывается 137 детей. С ними медицинские работники провели 119 медико-социальных патронажей.

Антон Атрощенко также сообщил, что при ежегодных профилактических осмотрах врачи-специалисты оценивают психомоторное и физическое развитие подростков. А врачи отделения скорой помощи в случае выявления тяжелых форм опьянения и развития интоксикации у подростков проводят их экстренное лечение и госпитализацию в специализированные стационары. К счастью, в первом полугодии обращений в отделение детской скорой медицинской помощи с диагнозом «алкогольное отравление» зарегистрировано не было. И это притом, что в прошлом году таких случаев было три.

По словам начальника отдела здравоохранения, в районе проводится санитарно-просветительская работа: оформляются газеты в школах о вреде табакокурения и алкоголя; в детских поликлиниках оформлены стенды, пропагандирующие здоровый образ жизни. С подростками и детьми проходят беседы на темы «Вред курения для подростков», «Проблемы детского алкоголизма», «Береги здоровье смолоду», «История алкоголизма на Руси». Проведено 65 бесед о значении факторов риска в развитии тяжелых заболеваний. Только в первом полугодии медицинские работ-



ники детских поликлиник прочитали в школах 38 лекций и провели 148 бесед с ребятами. Совместно с педагогическими работниками школ проведено 308 индивидуальных бесед с родителями, чьи дети склонны к употреблению вредных веществ. Организуются и проводятся также индивидуальные и групповые занятия с подростками в отделении репродуктивного здоровья, которое работает при женской консультации № 5. Здесь для них регулярно проводятся занятия по профилактике наркомании, табакокурения, ВИЧ-инфицирования и нежелательной беременности. Психолог отделения оказывает социально-психологическую помощь несовершеннолетним, направленную на сохранение репродуктивного здоровья и подготовку к семейной жизни.

Идет работа и в учреждениях среднего профессионального образования, где

медицинские работники и социальные педагоги также читают лекции и параллельно демонстрируют видеофильмы «О вреде курения», «Клетка», «Черная полоса», «Слагаемые здоровья» и другие.

А. Атрощенко подчеркнул, что основной задачей медицинских работников сегодня является воспитание у детей и подростков личной ответственности за собственное здоровье, формирование у них потребностей соблюдать правила здорового образа жизни и сознательного отказа от вредных привычек.

На этом же заседании выступила начальник отдела культуры, молодежной политики и взаимодействия с общественными организациями Ирина Севастьянова. Она тоже поделилась с собравшимися опытом профилактической работы, которая проводится с несовершеннолетними в подростково-молодеж-

ных клубах района и централизованной библиотечной системе. Например, в клубах Молодежно-подросткового центра «Московский» реализуется программа «Поколение next», призванная решать задачи общей профилактики употребления психоактивных веществ в подростково-молодежной среде. Культурно-досуговые и спортивно-массовые мероприятия, которые проводятся здесь, прививают подросткам привычку к здоровому образу жизни. Этим летом был создан городской лагерь МПЦ «Московский», в работе которого много внимания уделялось профилактике употребления подростками алкогольной и табачной продукции, формированию мотивации на здоровый образ жизни. Были организованы подвижные игры на улице, спортивные соревнования, коллективное творчество, активный отдых

СМОЛОДУ

на природе, проведен смотр-конкурс социальной рекламы «Здоровая молодежь — сильная Россия!».

В вопросах профилактики здорового образа жизни в подростково-молодежной среде накоплен многолетний опыт сотрудничества с городским центром социальных программ и профилактики асоциальных явлений среди молодежи «Контакт». Подростково-молодежный клуб «Аврора» давно стал опорной площадкой центра «Контакт», помогая развитию волонтерского движения, пропагандирующего здоровый образ жизни.

Большую работу проводит и Дом молодежи «Пулковец» в Московском районе.

В первом полугодии здесь прошли заседание дискуссионного клуба «Можно ли жить без наркотиков и алкоголя?» и два занятия в родительском клубе «Ребенок хочет свободы: сколько дать?» и «Влияние семьи на злоупотребление алкоголем». Для волонтеров добровольческого агентства состоялся семинар-тренинг «Способы взаимодействия с подростками, оказавшимися в социально опасном положении». Интересно прошла встреча с помощником прокурора района, который рассказал активу Молодежного совета о правовой ответственности за вовлечение несовершеннолетних в распитие спиртных напитков и употребление наркотиков. Также активисты Молодежного совета совместно с прокуратурой провели акцию-рейд по профилактике алкоголизма среди несовершеннолетних «Пиву — нет!», выявили торговые точки, продающие алкоголь несовершеннолетним.

Ирина Севастьянова рассказала, что и в библиотеках района проведено более 20 мероприятий, направленных на формирование системы жизненных ценностей, исключающих употребление табака и алкоголя. Это и игровые программы, и книжно-иллюстратив-

ные выставки, и презентации. Уже традицией стало проводить в библиотеке «Орбита» (Ленинский пр., 161) познавательную игру «Суд над вредными привычками», во время которой школьники доказывают, что алкоголь и курение оказывают вредное влияние на организм человека.

В центральной детской библиотеке им. Маршака (Бассейная ул., 45) была представлена выставка литературы о вреде алкоголя, его влиянии на психологическое и физическое состояние человека «Трезвость — выбор смелых». С информацией о вреде табака, его пагубном влиянии читатели могли познакомиться здесь же — на выставке «Спасибо, не курю!». Книги, представленные на выставке «Выбираем жизнь» в библиотеке «Спутник» (Бассейная ул., 17), были посвящены причинам возникновения алкогольной зависимости, тяжелым последствиям злоупотребления алкоголя и методам его лечения. А в библиотечно-информационном центре семейного досуга (Московское шоссе, 2) выставка называлась «Умей сказать нет!». Книжные издания представляли советы и рекомендации для учителей и родителей. Материалами рекомендательной литературы воспользовались 53 читателя.

И. Севастьянова подчеркнула, что сейчас во всех учреждениях культуры и молодежной политики размещены стенды, содержащие информацию по профилактике употребления алкогольной и табачной продукции, пропаганде здорового образа жизни; есть телефоны доверия. Педагоги систематически проводят индивидуальные профилактические беседы с подростками группы риска, склонными к употреблению алкоголя. Особое внимание уделяется тем из них, кто состоит на учете в ОДН или находится на внутришкольном контроле.

